

夫妻參加比賽，每次都得優良獎，被產銷班賴夫達班長笑說每次都得「優良獎」，沒有進步。自己覺得其實拿優良獎也不錯，班長怎會這麼說？和兒子閒談時，兒子說班長的意思應該是說我們還不夠用心，再用點心就可以得更好的獎了，此話果真不錯。在肥料施用上，農會推薦使用有機肥，他們使用後覺得竹筍比較嫩，品質比較好。賴夫達班長補充說，他一直鼓勵盧先生兩夫妻要再用心，付出果然有回報。三峽區五寮地方的綠竹園開發比較晚，土壤有機質含量高，又有大豹溪的好水，在好山好水的配合下，一方面增加有機質肥料施用量，另一方面減少化學肥料用量，以合理化施肥的方式調整，果然得到好成績。

接著由亞軍及甜筍王雙料得主三峽區呂瑞哲農友發表，呂農友是第一次得獎，得這個獎自己覺得非常慚愧，從來未得獎，一得獎就拿了二個獎。

呂農友分享說，栽培綠竹筍每個人的「撇步」都差不多，在座的前輩經驗都比自己要豐富，自己對農藥和殺草劑比較排斥，自經營竹

園以來，園中即未再用過殺草劑，且施用大量的有機質肥料，雜草都用鋤的，這次竹筍比較甜，得到甜筍王，應該是這個原因。又說自己只會做，不會說，這次得獎應該是運氣，歡迎大家有空的時候到他的竹園參觀。

最後由冠軍得主新店地區張慶隆農友經驗發表，張農友成績輝煌，曾得過95年冠軍、96及98年亞軍、97年優良獎以及99年季軍。張農友表示，我沒有什麼秘方，最大的秘方就是一塊好的地，張農友的田區正好位在翡翠水庫附近，雨量多，空氣好，先天環境好，產出的竹筍殼薄筍脆又好吃。由於土壤養分多，土層深厚，故肥料用得不多，每年只施2-3次，而且每年輪用不同肥料。張農友又說，種的方法大家都差不多，陽光、空氣、水以及好的土質是綠竹生長所必須，種的時候行株距要寬一點，使其充分吸收陽光，竹筍自然長得大又好。

最後李場長窓明做總結指出，生產優質綠竹筍最重要的就是先天條件要好，包括要有深厚的土層、充沛的雨量及充足的日照，但這不是每塊竹園均具備的條件，在沒有先天好條件之下，可利用栽培管理加以改善，包括利用灌溉以供給充足的水分、加大行株距以增加採光，施用有機肥以增加土壤保水、保肥的能力等，也期勉與會筍農能再接再厲，精益求精，以生產出更優質安全的綠竹筍讓消費者品嚐。



●李場長窓明與冠軍獎得主新店地區
張慶隆農友合影



●李場長窓明與得獎農友合影